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INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions.

ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan berstruktur. Jawab semua soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1
(a) Discuss the importance of identifying alternatives in the engineering economic
process? .
Bincangkan kepentingan mengenalpasti alternatif di dalam proses ekonomi

kejuruteraan? [5 marks]
[5 markah)

(b) The following table shows the demand and supply schedules for the market for
brooms during a month. Sketch a demand and supply graph to represent the data
from the table. On your graphs, show the equilibrium price equates the quantity

demanded and the quantity supplied in a market.

Jadual berikut menunjukkan permintaan dan penawaran untuk pasaran penyapu
dalam sebulan. Lakarkan graf permintaan dan penawaran untuk mewakili data
dari jadual. Pada graf anda, tunjukkan keseimbangan harga yang menyamakan

kuantiti yang diminta dan kuantiti yang dibekalkan di pasaran.

Price / Harga Quantity Demanded/ Quantity Supplied /
(RM/ Broom) Kuantiti Permintaan Kuantiti Dibekalkan
(per month) (per month)
6 10 70
5 20 60
4 30 50
3 40 40
2 50 30
1 60 20
[8 marks]
[8 markah]
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(c) Indira Industries is a major producer of dampers used in the Air Handling Unit
(AHU) industry to divert a flow of gas from one outlet to another, thus improving
the indoor quality to acceptable levels for human environments. Normal
production level is 36 units damper systems per month, but due to significantly
improved economic conditions in Asia, production is at 50 units per month. The
following information is available:

Fixed costs (FC) = RM 180 000 per month
Variable cost (VC) per unit= RM 3,000
Total Revenue (TR) per unit= RM 8,000 :
Contrast the production level of 50 units and 36 units per month With the current

breakeven point and determine the current profit level per month for the damiaer?

Perusahaan Indira adalah pengeluar utama damper yang digunakan di dalam
Unit Pengendalian Udara (AHU) untuk mengalihkan aliran gas dari satu outlet
ke bahagian lain, sekali gus meningkatkan kualiti udara dalaman dalam tahap
yang boleh diterima bagi persekitaran manusia. Tahap pengeluaran biasa ialah
36 unit damper sebulan, tetapi disebabkan oleh keadaan ekonomi bertambah
baik di Asia, pengeluaran adalah pada 50 unit setiap bulan. Maklumat berikut
boleh didapati:

Kos Tetap (FC) = RM 180 000 / bulan
Kos Pelbagai (VC) /unit= RM 3,000
Jumlah Pendapatan (TR) / unit= RM 8,000

Bezakan tahap pengeluaran 50 dan 36 unit sebulan dengan titik pulang modal

semasa dan tentukan tahap keuntungan semasa sebulan bagi peredam tersebut?

{12 marks]
[12 markah)
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QUESTION 2
SOALAN 2

(a)

(b)

i. A solid waste disposal company borrowed money at an interest rate of 10%
compounded annually to purchase new haulers and other equipment needed at the
company owned landfill site. If the company got the loan 2 years ago and paid it
off with a single payment of RM 460,000, what was the principal amount, P of

the loan?

Sebuah syarikat pelupusan sisa pepejal meminjam wang pada kadar faedah 10%

kompaunan tahunan untuk membeli penarik baru dan peralatan lain yang

diperlukan di syarikat milik tapak pelupusan. Jika syarikat itu mendapat

pinjaman 2 tahun yang lalu dan dibayar dengan pembayaran tunggal sebanyak
RM 460,000, apakah jumlah asal, P pinjaman tersebut?

[5 marks]

[ markah)

ii. You are considering investing RM 1,000 at an interest rate of 6% compounded
quarterly for five years or investing the RM 1,000 at 8% per year simple interest
for five years. Compare the amount earned after five years and which option is
better?
Anda sedang mempertimbangkan untuk melabur RM 1,000 pada kadar faedah
6% kompaunan sukuan selama lima tahun atau melabur RM 1,000 pada 8%
faedah mudah setiap tahun selama lima tahun. Bandingkan jumlah yang
“diperolehi selepas lima tahun dan pilihan manakah yang lebih baik?
[6 marks]
[6 markah]
Use the interest and annuity tables for discrete compounding to answer the

problems below. Show your calculation in your answer.

Guna jadual guna faktor faedah kompaun bagi aliran tunai diskret bagi
menjawab permasalahan di bawah. Tunjukkan jalan pengiraan di dalam

Jjawapan anda.
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Berjaya Malaysian Cement factory will require an investment of RM 200 million
to construct. Delays beyond the anticipated implementation year of 2017 will
require additional money to construct the factory. Assuming with annual
compounded interest rate at 10%, construct a cash flow diagram and determine
the following. for the board of directors of the Berjaya Company that plans to
develop the plant:

a) The equivalent investment needed if the plant is built in 2020.

b) The equivalent investment needed if the plant had been constructed in the
year 2013. )

Berjaya kilang simen Malaysia akan memerlukan pelaburan sebanyak RM 200
Juta untuk penubuhannya. Kelewatan selepas tahun jangkaan pelaksanaan 2017
akan memerlukan wang tambahan untuk membina kilang. Dengan kadar faedah
10% kompaunan tahunan, bina gambarajah aliran tunai dan tentukan yang
berikut untuk lembaga pengarah syarikat Berjaya merancang membangunkan
kilang tersebut:

a) Pelaburan setara yang diperlukan jika kilang itu dibina pada tahun 2020.
b) Pelaburan setara yang diperlukan jika kilang telah dibina pada tahun 2013.

[6 marks]
[6 markah]

Referring to question 2b(i), with investment of RM 200 million, Berjaya
Malaysian Cement factory can generate RM 50 million per year in revenue for 5

years starting at end of year 1 with interest rate of 10% per year. You have been

asked by the director of the company to evaluate the following situations:

a) The equivalent future worth of the estimated revenues after 5 years at an
interest rate of 10% per year?

b) Assume that, due to the economic downturn, the director predicts that the
company will earn only 5% per year on its money, not the previously
anticipated 10% per year. What is the required amount of the annual revenue
over the 5 years period to be economically equivalent to the amount

calculated in a)?
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Merujuk kepada soalan 2b (i), dengan pelaburan sebanyak RM 200 juta, Berjaya

kilang simen Malaysia boleh menjana RM 50 juta setiap tahun untuk pendapatan

selama 5 tahun bermula pada akhir tahun pertama dengan kadar faedah 10%

setahun. Anda telah diminta oleh pengarah syarikat itu untuk menilai keadaan

seperti berikut:

a) Nilai setara masa depan daripada jangkaan pendapatan selepas 5 tahun
pada kadar faedah 10% setahun?

b) Andaikan bahawa, disebabkan kelembapan ekonomi, pengarah meramalkan
bahawa syarikat itu akan mendapat hanya 5% setahun ke atas wang, tidak
seperti sebelum ini dijangka 10% setahun. Apakah jumiah pendapatan
tahunan yang diperlukan sepanjang tempoh 5 tahun untuk menja&’ikan
ekonomi setara dengan jumlah yang dikira dalam a)?

[8 marks]
[8 markah]
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QUESTION 3
SOALAN 3

Ekawarna Company Sdn Bhd is planning a hydroelectric project for Cameron
Highland. Besides producing electric power, this project will also provide flood
control, irrigation and recreationnal benefits. Using an interest rate of 10% per

year and project life for 30 years.

Syarikat Ekawarana Sdn Bhd merancang projek hidroelektrik untuk Bandaraya
Ipoh. Selain menghasilkan tenaga elektrik, projek ini akan menyediakan kawalan
banjir, pengairan dan faedah rekreasi. Menggunakan kadar faedah’ 10%

setahun dan jangka hayat empangan ialah 30 tahun,

Information / Maklumat Alternative P Alternative Q
Alternatif P Alternatif Q
Initial Cost / Kos Permulaan RM 2 mil RM 1.6 mil
Annual Maintenance Cost / Kos Penyenggaraan RM 63,000 RM 55.000
Tahunan
Annual Consumer Benefit / Faedah Pengguna RM 345,650 RM 400,000
Tahunan
Minor Repair / Pengubahsuaian Kecil Every 5 years Every 10 years
Minor Repair Cost / Kos Pengubahsuaian Kecil RM200,000 RM180,000
Salvage / Nilai baki selepas 30 tahun RM 500,000 RM 400,000
a) Analyze the best alternative using the NPV method. {7 marks]
Analisa alternative terbaik dengan kaedah NPV. [7 markah]

b) Determine whether the dam would benefit the community by using the

conventional B/C ratio. [ 8 marks ]
Tentukan sama ada pembinaan empangan ini menguntungkan masyarakat atau
tidak dengan menggunakan kaedah nisbah B/C konvensional [8markah]
6
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¢) Dr Aishah is considering whether to maintain using the existing car (Defender) or
to replace it with a new one (Challenger) that is more productive. Use the cash
flow method for replacement analysis to evaluate whether the existing car needs
jto be replaced with new car based on an interest rate at 4% per annum. The

relevant cost information for both the equipment is given as follows :

Dr. Aishah membuat kajian sama ada perlu mengekalkan penggunaan kereta
sedia ada (Defender) atau perlu menggantikannya dengan kereta baru
(Challenger) yang lebih produktif. Gunakan kaedah aliran tunai bagi analisis
penggantian untuk menentukan sama ada kereta sedia ada perlu diganti dengan

kereta baru menggunakan kadar faedah 4% setahun. Maklumat kos yang relevan

o

Details/ Butiran Defender | Challenger
Initial cost, RM / Kos permulaan, RM - 80,000
Trade in value, RM/ Nilai tukar beli, RM . 40 000
Annual operating cost, RM/ Kos kendalian
tahunan, RM 7000 2000
Insurans / Insuran 2000 1800
Useful life, year/ Jangka hayat, tahun 7 7
Salvage value/ Nilai sisa 0 30 000

[10 marks]

[10 markah]

7
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QUESTION 4
SOALAN 4

(a) Explain THREE (3) effects of inflation in economy.
Huraikan TIGA (3) kesan inflasi terhadap ekonomi.

[6 marks]
[6 markah)]

(b) On April 1, 2010, Ismail Company purchased a vehicle dat the cost of
RM150,000. This vehocle is estimated to have 6 year useful life. At the end of
the sixth year, the salvage value (residual value) is estimated to be RM28,000.
Compare the annual depreciation, accumulated depreciation and book value in a
simple table for six years by using straight line method.

Pada 1 April, 2010, Syarikat Ismail telah membeli sebuah kenderaan pada kos
RM150,000. Kenderaan ini dianggarkan dapat digunakan sehingga enam tahun..
Pada akhir tahun ke enam, nilai sisa (nilai akhir) yang dianggarkan adalah
RM?28,000. Bezakan susut nilai tahunan, susut nilai terkumpul dan nilai buku

dalam jadual untuk tempoh enam tahun dengan kaedah susut nilai garis lurus.

[7 marks]
[7 markah)]

¢) Construct a table for a 3-year project to find the After Tax Cash Flow (ATCF) and
calculate the Present Worth (PW) of ATCF using the details below :
s Purchase price RM 600 000
» Re-sale (salvage) RM 200 000
®=  Income/Year RM 400 000
s  Expenses/Year RM 100 000
» Asset is declining balance type, with depreciation rate of 20%.
» Tax rate 40%
=  MARR (after tax) 8.0%
Give your opinion on the PW of ATCF final result at the end of the third year.
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Sediakan jadual bagi pengiraan Aliran Tunai Selepas Cukai (ATSC) untuk
tempoh tiga tahun dan kira Nilai Semasa (PW) bagi ATSC menggunakan

maklumat berikut:-

Harga belian RM 600 000

»  Jualan Semula (nilai akhir) RM 200 000

s Pendapatan/setahun RM 400 000

s Perbelanjaan/setahun RM 100 000 .

v Adset dinilaikan menggunakan kaedah baki berkurangafz})ada kadar
susut nilai 20% setahun.

*  Kadar cukai 40%

®  MARR (selepas cukai) 8.0%

Berikan pendapat anda terhadap keputusan akhir Nilai Semasa (PW) ATSC
pada tahun ketiga.

[12 marks]
[12 markah)
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APPENDIX 1: COMPOUND INTEREST TABLES

4% Compound lnterest Factors 4%
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3% Compound Interest Faciors 8%
,smgix %yman: Uniform Payment Series Arithivetic Gradient
aampwnd Present Sinking Capitat Campound Prasant Gradient Gradient
Amount Worth Fund Recovery Amount Worth Uniform Present
Factor Eactar Fartor Factor Fagtor Faczor Lerisg Worth
Fing ¥ Fing P Find A Find 4 Find £ Findp Find 4 Find #
Gwen ¥ Givenf faivgn £ Given P Given 4 Given A Given G Given §

4 Fop FiF AfF AP 7A PlA A PG [
H .88 9254 0 LOROD 1660 {.926 i ] i
3 6 3373 4808 SE0R IHRD 1783 0.481 3887 2
3 1260 “9'%“5 ; REAH 16 257 4,949 2445 K
4 1360 7380 UL 4506 3442 1484 1650 4
5 Ldea "M‘fﬁ 2508 S0 1593 } 5éh 7373 3
6 1587 B30 2153 13% 4.623 1276 10,423 6
7 1714 AR38 . REke] 5.206 2,694 14024 7
8 L.RSY 3403 8a0 1740 5747 3.069 {7806 8
¢ £.999 Ao62 (801 160} 6.247 3,491 IR0 9

14 2159 4632 D640 1496 14,487 671 387 18977 i

13 233 A2R¢ 601 B 1643 7139 4240 30,266 i

194 1508 A9 327 4327 %977 7.336 4.394 1464 12

i3 17 3677 1463 A2638 214958 7904 4940 39046 13

4 2437 A48 0414 A213 2425 8.244 3173 43472 4

I3 3172 L1852 4368 168 AR &334 5,394 47 486 18

I 142 2819 G330 130 3324 8851 3305 52264 16

17 1764 iz (17496 BRI 9122 6,204 56,588 17

3] 3.996 S0 267 Aa67 4,372 6.492 6,843 iR

{9 247 241 041 9604 L] 55013 1%

20 43 Rz Ag 9818 74837 9005 i}

H 1987 AHGR D998 Lot 7.294 71063 21

22 AR R JE80 3548 10,20 7544 760,92 22

22 17} 64 {964 SRR 16,371 7179 R0.671 2

24 571 G156 163D 66,765 10228 RA07 84,30 24

28 1460 KRy 937 73106 10675 8,225 §7 R4 I

24 BEAS: (128 0923 79.954 10516 8433 184 p

¥ 4257 Hii4 RLE 87,354 13938 A3 3143 27

28 REM 108 0903 a5 330 11,031 §.819 97 &Y 2%

39 4673 S0962 0896 113,960 11588 9.013 106574 29

30 0994 AHERR RE 113283 11258 4,193 113456 30

3 0920 S0y DERT 123348 11,380 4,358 16 216 3

32 0852 0743 D873 134214 11433 9520 108 858 R/

33 %% RE{ 0368 {4585} j1.514 75 111.382 3

34 4736 L0630 883 138627 11587 K31 113792 34

13 . 5676 RLOST 838 i {16535 9,961 116,082 38

40 2198 (464 00386 083 B[Y 057 11925 {0570 126042 40

45 319 0313 1259 0826 A86.5306 12108 1045 IRERAR] 48

30 46,502 2213 Q0174 D817 3737 12233 HL41] 119,543 58

35 68.514 EHEN BETIR AR12 348925 L3119 L6900 144 006 55

] 101.257 (008 {0080 NRO% {2832 12,377 11947 7300 &0

63 148,780 REL Y G034 KinHA {8473 ji4i6 12060 149,739 A%

78 218607 {10457 Kt % 1700 12443 12178 1315833 i

75 33208 EESCEN EEEEIA 40926 11464 12,266 1528438 78

84 471.9%0 R I 07 R 58870 12474 12,330 P37 800 864

85 693458 L0144 R R 6587 12482 134,492 85

% FOI8S 00098 6008 127244 12.48% 154,993 40

85 14971 tity 00063 1R7ULs {24972 158,332 93

108 21998 D045 0a0s R OT4RS 4% 12 1S36E 100
11
SULIT




‘L.;I

SULIT

BCT 6193: ENGINEERING ECONOMICS

0% Compound interest Factois 10%
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